

联合国

S



## 安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/25271  
10 February 1993  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

1993年2月9日

安哥拉常驻联合国代表给  
安全理事会主席的信

谨随函附上安哥拉共和国总统，若泽·爱德华多·多斯桑托斯先生阁下的来函。

请将本信及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿丰索·万杜内姆·“姆宾达”(签名)

93-08325 100293 100293 100293

附 件

1993年1月19日

安哥拉共和国总统给  
安全理事会主席的信

谨通知阁下安哥拉当前的局势，并请将此一函件分发给安全理事会其他成员。

安全理事会在安哥拉政府极为感谢的一次努力中，曾试图在其保障世界和平与安全的重要职责范围内采取各项措施，帮助重建在严格遵守《比塞塞协定》条件下的安哥拉和平。

遗憾的是，公认应完全对安哥拉当前危机负责的若纳斯·萨文比先生所领导的安盟中的激进派力量先是拒绝明确接受选举结果，现又公然漠视你担任主席的联合国机关的条款规定。

如你所知，通过对话解决安哥拉选举后的危机的第一个步骤就是1992年11月26日在安哥拉第二期核查团列席下进行的政府与安盟之间的纳米比会议，从而使人们重新燃起终能实现《比塞塞协定》的希望。

若纳斯·萨文比先生以我们现已习见的一贯行为模式——那就是，他不但不会认真地作出承诺，而且他根本就不会遵守他已作出的承诺——就在上述会议后两天，安盟就对威热和内加吉两个城市进行军事占领，从而使政府和联合国所作出的对话倡议和努力陷入僵局。

实际上，虽然据称他已许诺从此两城镇撤军，但安盟至今并未履行诺言。安哥拉第二期核查团以及美国副国务卿杰弗里·达维多先生均已数次宣布，撤军是重新开始纳米比会议议程的起码条件。安盟选择了违背对话的态度，禁止安盟的各省代表同政府当局合作通过和平手段解决地方问题。

我必须强调以下情况，供你参考：杰弗里·达维多先生去年12月访问安哥拉时，若

纳斯·萨文比先生曾向他作出承诺，据此作出了建议，由我方指派政府代表，以便同安哥拉第二期核查团一起实地监测所设想的安盟部队从威热和内加吉的撤军。

明显的证据是，安盟为举行双方军事领导人之间的亚的斯亚贝巴会议制造了种种困难。理论上，此会议的主要目标是达成有关停止敌对活动和其他有关问题的协议，这是解决我国政治和社会问题的依据。

今天的事态发展清楚表明，安盟一方面企图假借对话和《威热和内加吉撤军》以误导政府和安哥拉第二期核查团，同时则正在准备发动全面军事进攻。他们的目标是尽量占领最多数目的省会，以便从实力地位进行谈判而可要求抛开选举结果和《比塞塞协定》的解决办法。

我们希望国际社会、特别是安全理事会注意此情况，并考虑对安盟采取更严格和有效措施，以协助安哥拉人民及其选出的政府以绝对公正的精神保卫《比塞塞协定》所赋予的民主合法性。

安哥拉共和国总统

若泽·爱德华多·多斯桑托斯(签名)

-----